

ДІЛО

Виходять дві рази
крім неділей.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 10, 5. н. н.
Конте почт. шифр. 26.720.
Адреса телеграфна: „Діло—Львів“.

№ телефону 261.

Рукописи
редакції не повертає.

ІНФОРМАЦІЯ

у Львові (за кожний):
підписки 3— К.
чотирьохмісячна 9— „
піврічна 15— „
річна 25— „

у Німеччині:
підписки 30— К.
піврічна 40— „

За зміну адреси
златить по 50 с.

ІНФОРМАЦІЯ

Сторінка 40, в редакції 60, в
номері 20 с. в редакції 100
копія і К. Школярів при
друкарні і друкарня 100.
Підприємство створено і К.
Федорівський за повною
відповідальністю
у Львові 12 с.
по передплаті 16 с.

Видає: Видавничий Союз „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Памейко.

Львів, 15. Жовтня 1917.

ВОЄННІ КОМУНІКАЦІЇ.

ВІДОМЛЕННЯ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 15. жовтня.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ.

В області ц. і к. військ не сталося нічого особливого.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

При постійній непогоді також учора значна боєва діяльність була тільки на горі св. Гавриїла і в долині Віпача. Виправи наших атакових військ були успішні. Наступи Італійців відверте.

ВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 15. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт кн. Рупрехта: Боєва діяльність артилерії в Фландрії була змінна. На передовій і в десках відтинках фронту між рікою Шель і Дель огонь був хвилями сильнішим. На просторих полях знову сходилися кілька разів великі перепалки. В Артеві Англії значними силами рушили до наступу між Скарпою й до рікою Камбре—Арра в ширині 4 км. На кризисний момент вогнем. В середині несприятель відступив з лінії, але вночі вперто його затримав. Під Сен Квентен на якийсь час відбили вогонь. Катедру знов поцілено 15 гранатами.

Група військ німецького наступу на престолі: Між долиною Елет і Бре, як також в середній частині гори Шаме де Дав протягом дня велися заважкі гарматні бої. Також на північ від Ренс, в Шампанії, над Мезою велися хвилями зростає.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

На острові Езель швидко досягнуто поступу. Проти завзятого маневру, наші полки ніхто з батальйонів наколесників, не ждучи прибути артилерії, через відкидали назад несприятеля, де той ставав до боротьби. Пізніше Сверге відкинув влітку; коли тимчасом вогонь наших карабінів давав діяльність сухопутних батерій. Стоїмо серед містом Арнсбургом, яке горить. Російське посередство ся до східної частини острова. Російські сили як найвидніше відступають до східної берега острова, щоб утекти через таму. Наші гарматові вдерли ся до важкого престолу між Езель і Даге і в кількратних перестрелках відверли російські морські сили. З російського сухопутного фронту і з Роквиї нема нічого важливішого до оголошення.

Столиця острова Езель в німецьких руках.

БЕРДІН (Вольф.) Вечером. На заході не було більших боєвих ділянок. Арнсбург, столиця острова Езель, є в наших руках.

Промлямація Генерального Секретаріату України.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) Президент Генерального Секретаріату України оголошує, що будучий політичний лад України буде творити автономну одиницю, яка лучити-ме цілий український нарік. Секретаріат буде старати ся вислати своїх представників на будучу мирову конференцію.

Від часу, коли більшість німецького парламенту ухвалила свою резолюцію в справі миру на основі перозуміння, почала ся проти неї завзята боротьба, організована і ведена новою „партією вітчизни“, що агургувала в собі всіх прихильників „війни аж до побіди“. Діяльність нової партії не обмежила ся до воєнної пропаганди в краю, вона обняла також військ, серед якого стала поширювати ся окрема, боєвим духом навіяна література. До того — як вперли носли більшість на засіданнях німецького парламенту — зорганізована військовою управою служба для піддержання боєвого настрою у війська напрямом своєї агітаційної роботи обертає ся проти відомої мирової резолюції, називаючи її вимангом до голодового мря і запропащення всієї будучности німецького народу. Серед тем, які обняті програмою викладки, ведених для жовірів військовою управою, є такі як сирва війни у теперішній війні, її причини, успіхи німецької армії, справа авривіації і необхідности всяких господарських обмежень. Все те справа, про які безсумнівно треба знати німецькому жовірови для піддержання його боєвої сили, почути обв'язку і віри в остаточну побіду. Але поза тими темами, які не доторкали питань внутрішнього ладу державного і внутрішньої політики, учителі німецького жовіра розказували йому про внутрішніх ворогів Німеччини, які „бажають для неї „гнилого мря“, про кенечність скріплення військової влади в країє та устанавлення військової управи в державі в повосніні часі.

З такими закидами виступили проти державного канцлера д-ра Міхаеліса після парламентарної більшости. Новий державний канцлер, іменованний цсарем без порозуміння в парламентарних кругах, де недавно має відомий адміністративний урядник, не мав до того ніяких особливих прикмет, щоби вирізнити політичні претивенства, які завелодили сукачними жителя Німеччини. Про парламентарну резолюцію в справі мря д-р Міхаеліс старає ся говорити як найменше і як найменше ясно. Симпатії більшости парламенту, ні його довіра д-р Міхаеліс не мав вже тоді, коли почала ся дебата над ітеропелляцією незалежних соціалістів про політичну претивенку серед армії, кривне нестерпимі для наярку, мелюбоного таборів анексіоністів. Дебата виявила в десім правдивість закидів, піднесених проти урван армії і державної політики. Найбільше правди розкрили незалежні соціалісти. Проти сеї партії обернула ся вся сила удару, вміреного правительством.

Серед розгону парламентарної дискусії станув на ораторській трибуні державний секретар маринарки і на основі накопичених перед собою актів почав своє обжалованє проти незалежних соціалістичних послів, немовто вони є спілчанувати у заговорі моряків німецької флотії, який не вдав ся, в якого воєнно-судова ліквідація дала 200 літ в'язниці і кілька виконаних вже присудів смерті. Обжалованє проти трьох загданних послів виявилось вже безосновним. Міністер бажаючи ударити мехлобу собі партію, вдерив саму державу, якої боронити йому приходить ся на морі: виявив сам, непростений ніким, перед усім світом, зокрема перед ворогами, що військова організація німецької флотії недомагає на недостатку морального настрою серед моряків, розкривши тайну, якої так береже всяка військова управа.

Проти державного секретаря Капелле підняла ся вся більшість німецького парламенту, станувши одностайною лавою в обороні незалежних соціалістів і заявляючи ся різко проти таких способів політичної боротьби. Незалежні соціалісти поставили внесенє на ухваленє правительству недовіри і за тим внесенєм (яке перепало) голосувала теж соціально-демократична фракція, яка досі вважала ся правительственою партією. Таким чином змінилось во всім відношенні ся в німецькій парламенті, яке

поки ще не виявило ся ніяким иншим вислідом, бо парламент перестав радити, розійшовшись на осінні ферії.

Канцлер Міхаеліс вирік ся свого міністерського товариша; Капелле мусів заявити перед парламентом, що його промова вишла поза межі того, що бажав подати до відома загалу сам канцлер, і подав ся до димісії. Однак се не втишило бурі. Проти д-ра Міхаеліса станули поруч обох соціалістичних партій також німецькі поступові (людова партія) і каторницький центр. Опозиція проти него являє ся опозицією проти введеного ним режиму. Соціалістична преса називає той режим маскованою військовою диктатурою. Керку німецької політики вважала — мовляв — в свої руки головна воєнна квартира, в якій постійно перебуває цсар, оточений генералами, а не політиками. Таким відношенням, які грозять маршем мілітарного абсолютизму, бажають покласти край поступові партії німецького парламенту. Послідні вісти велють догадувати ся, що канцлер Міхаеліс бажає з ними помирити ся, щоби вдержати ся на своїм становищі. Його переговорі в првідимих політичних парламентарної більшости виявляють, чи політична криза у внутрішній політиці Німеччини й сям разом покінчить ся компромісом, чи доведе до осневінких перемін в устрою держави.

Українці й бюджетова провізорія.

Львів, 15. Жовтня 1917.

На засіданню бюджетової комісії 12. с. м. підчас голосованя над бюджетовою провізорією голови УПР. д-ра Петрушевича не було на засіданню, д-р Охуневський гелосував впроти, а головнякілюбу українських послів з Буковини Василько за. Се відмінне становище кожного з українських членів комісії викликало в віденській пресі здивованє й різні коментарі.

На основі автентичних інформацій політична сторона справи представляє ся так:

Що представник українських послів з Буковини гелосував за бюджетовою провізорією, се не повинно нікого здивувати, бо се було заповіданє вже в бюджетовій дебаті в палаті послів. Українські послі з Буковини творять в парламенті окремий клуб, який в одностайно становища кабінету д-ра Зайдлера до українського народу на Буковині рішши гелосувати за бюджетовою провізорією.

Здивованє могло би викликати тільки неоднакове становище обох представників УПР. в бюджетовій комісії. Однак се здивованє відпадає, коли пояснимо, що несприятність д-ра Петрушевича була тільки випадкова, а саме д-р Петрушевич був тоді на пехороннім обряді бл. п. посла е. Йосифа Фоліса. Отже його несприятності не можна пояснити як зазначенє, що УПР. готова перейти до більшости, бо становище УПР. до кабінету д-ра Зайдлера знайшло рішучий вислів у голосованню д-ра Охуневського проти бюджетової провізорії.

Факт несприятності д-ра Петрушевича в такій важкій хвилі пояснить ся тим, що ніхто не доускає, що польське коле так швидко дібе тергу в правительстві, та що бюджетова провізорія вже на тім засіданню прийде до гелосованя.

Полученє Галичини з Люблинським генерал губернаторством?

Краківський „Narząd“ в згаданню про угоду правительствє в польським колом пише, що кабінет д-ра Зайдлера, який принципіально признає слухність польського домаганя іменованя цивільного намісника Галичини, носить ся з планом, щоби побіч цивільного намісника для Галичини устанувити військового шефа для Гали

чини й м. і к. окупації Польського Королівства. Такому шифрові підлягає як цивільний намісник Галичини і військовий генерал губернатор в Любліні.

3 комісії для справ виселенців.

ВІДЕНЬ. (Таб.) Комісія для справ виселенців дня 12. с. м. прийняла внесення предложені підкомісією до справи повороту виселенців до краю. З огляду на важність справи поставлено предложити Палаті те звідомжене до прийняти. Президент повідомив, що після віддання славянському клубови кондолецію і за смерти посла Крека.

Підкомісія комісії до справ державних урядників, вибрана до приготування заряджень в цілі несення помочи урядникам і державній службі, відбула по полудні засідане, на яке прибули представники організації державних урядників, державної служби і контрактних урядників обох категорій. Обговорювано, як запобігти господарській нужді тих кругів. Говорно жадало підвищення дорожнього додатку і признавання датку на закупна майже в усіх точках показала ся згідність думок представників різних організацій. Відтак підкомісія відбула короткі наради і узвалила завтра здати справу комісії. Той реферат має стати основою нарад комісії. П. Кенетерова приурочена приготувати реферат.

Рада міністрів.

ВІДЕНЬ. (Таб.) По полудні відбула ся рада міністрів під проводом д-ра Зайдлера.

Погроми Жидів в Румунії.

СТОКГОЛЬМ (Таб.) Жидівське пресове бюро доносить з Петрограду: Російські дневники поміщують багато документів і звідомлень вочних свідків про страшні пилондрованя Жидів в Румунії. Всякі протести російських організацій безуспішні. Закладає ся румунському правительству, що терпить систематичну війну на звищене жидівського населеня, а навіть організує її.

Полевий суд в Баку засудив на повішене 34 жидівських жовнірів, в тім 7 жидівських соціальних демократів. В кількох місцях були погроми. Крім того не хотять приймати жидівських жовнірів до публичних шпиталів і відмовляють Жидам продажі поживи. Послугувати ся жидівською мовою строго заборонено.

Опіка над полоненими.

КОПЕНГАГА (Таб.) Нані зібрала ся тут міжнародна конференція в справі опіки над полоненими. Німеччина, Австро-Угорщина, Росія і Туреччина та Червоної Хрести тих держав і турецький Червоний Півмісяць послали своїх представників. З товариств Червоного Хреста є репрезентовані також румунський і шведський Червоний Хрест.

З Росії.

„Тимчасова Рада російської республіки“.

ПЕТРОГРАД. (П. Т. А.) На засіданні дня 12. с. м. тимчасове правительство постановило захвати для проминаючого парламенту назву „Тимчасова Рада російської республіки“. То тіло буде складати ся з 336 представників демократів і 167 представників буржуазії. Перше засідане відбудеть ся 18. с. м.

Німеччина беронить острова Езель.

СТОКГОЛЬМ. (Бюро Вольфа). З Петрограду надійшла вістка, яка потверджує, що оборона острова Езель, занятого німецькими військами, є під управою Англіїців.

Конференція в Тифлісі.

ТИФЛІС. (Таб.) Отворене тут вірменську конференцію. Бере в ній участь понад 200 осіб з усіх країв замешканих Вірменами.

Реорганізація армії.

ПЕТРОГРАД. (П. Т. А.) Міністер війни, який вернув з головної квартири, сказав дивизиарям, що реорганізація армії буде дальше ведена. Від часу руханки Корнілова 20 вистих командантів обсяджено новими людьми, а не було в тім ніякого впливу жовні.

Росія відтута від Балтійського моря.

СТОКГОЛЬМ. (Таб.) Висаджене на сушу німецький військ на острові Езель викликало велику сенсацію в Швеції. Дневники уважають те незвичайно важною подією, в наслідок якої ро-

сійська армія в Інфлянтах загрожена на задах, а дальше загрожений також і Петроград. Росія по двох століттях є знов відтута від Балтійського моря. Вікно, яке змінив Петро Великий, побідиши Карла XII, шведського, для Росії до Балтійського моря знов замкнеше.

Члени Регенційної Ради в Польськїм Королівстві

ЛЮБЛІН (Таб.) Цісар після до генерал-губернатора графа Шептицького ось-таке відручне письмо: Любий графе Шептицький! Згідно з моїм достойним союзником німецьким цісарем поставивши я по думці арт. і патенту з дня 12. вересня 1917 про державну власть в Польськїм Королівстві виста на уряд як членів Регенційної Ради в Польськїм Королівстві архієпископа митрополита варшавського Кавковського, президента Варшави кн. Любомірського і влестителя дїбр в Мажюшні Островського і дяю Вам повновасть виконати той акт разом з цісарським німецьким генерал-губернатором в Варшаві. Карло в. р.

Візита в італійській головній квартирі.

ЛЮГАНО. (Таб.) Крім Англіїців і Французів прибудуть також Бельгійці, а саме 3 міністри до Риму ревізитувати італійського короля в італійській головній квартирі.

Затоплено.

БЕРЛІН. (Таб.) Німецькі підводні лодки на північній терені війни затопили знов 16.000 тон.

Як творить ся українська армія.

письмо председателя Українського Військового Генерального Комітету.

(Ф. К.) Відень, 13. жовтня 1917.

„Кіевская Мысль“ з 18. н. ст. вересня містить отсе письмо председателя Українського Військового Генерального Комітету п. С. Петлюри до редакції:

„Український Військовий Генеральний Комітет уважає необхідним дати фактичний матеріал в причини тих противорічних дійсности твердженя про український воєнний рух і діяльність Українського Військового Генерального Комітету, які командант кївського воєного округу п. Оберучев помістив у своїй заяві, надрукованій у ч. 213 „Кіевск ої Мысли“.

Передовсім п. Оберучев, очевидно, не представляє собі того, що українці лежить не у формованні зовсім нових відділів (таких відділів сформовано тільки три). Українці лежить у сотворенні національної одностности в існуючих вже більших військах одніях. На скільки такі військові відділи, які були в значнім степені привезені до одмородно українського складу, виявили себе дійсно бєсвям матеріалом, про се свідчать ті полкові, дивізійні і корпусні команданти, а також команданти армії, під командою яких знайшли ся зукраїнізовані відділи.

Командант * корпусу генерал-лейтнант Парський, нині командант армії, 30. н. ст. липня від № 37 висловлює свою думку про влірцєе адисциплінованє українських жєвнірів і про бажаність виділяти Українців найперше в окремі роты полків, а відтак в батальони, ватерії й м. Командант армії генерал Данієв „вповні згідний з думкою генерала Парського“. Начальник * піхотної дивізії Брейш 18. н. ст. серпня гвєрять: „Українські дєпєвнєні показались вгвєше вєвжкє похваля і здобули бєсву славу * полкова, куда вони в цілости увійшли...“ Начальник * дивізії генерал-майєр Протозанов 16. н. ст. липня впрєсв про „як найкєршєу українціцію повіренєй Йєму дивізії“ і хвалєв Українців, які вповнили одєн полк Йєго дивізії. Начальник * дивізії генерал Салєніков прєсвє врисикє вккљєчєнє українського комплектованя. Командант * корпусу генерал Гулевич вповні прилучєть ся в письмі № 317 до думки двєх своїх дивізій прє комплектованє їх полків, зложенєв в бєльшєности в Українців і дальше з уроженєв Українці та що таке комплектованє корєсно відбєть ся на сконсолїдованєсти смх відділів, а відтак послужєть до збєльшєнєя їх бєвєвої здібновєтє і т. д.

Що такєть ся спеціально сформованих українських відділів, на які в такім звязєтєкє мєтєвє п. Обєручєв в своїй заяві, то Йєму слїд

звернути знов увагу на український гайдямський курїнь, який стоїть в Одєсі, до Фєрмєвєнєякого командант військ одєського округу відкєє ся зі свєзучєтєм, дав Йєму зновє спєкїєно сформїєвєтє, належєть до крєсної частини одєського гарнізєну, яка трєвєє вєє відмовідєльну службу для охорєни револїюцієного порєдкєу в герєді; крїм того в Москєі сформєванє Український запорєський полк, прє який бувшїй командант військ москєвського округу, нині мїністер війни Верховський, висловлюєть ся з вєвкрєсєнємє похвалєнєм.

На основі наведеного вгвєше і всіх відомєстїєй і документів, які має Комїтет, Генєральний Комїтет глєбоко переконанїє, що справа неспєрєзуєнєя в українськїми відділєми в кїєвськїм окрєудї лежєть не в українськїм комплектованє, а в відношенє до ньєго п. Обєручєва.

В тім самїм чєслї „К. Мысли“ помїщенєя також обшїрна відповїдь Обєручєва на письмо Петлюри. Найїнтерєснїшєм для нас з нїєй отсе мїсце:

„П. Петлюра пишє, що нових українських відділів сформовано тільки три. Однєчє вєєм відомє, що в Кїєві сформували ся двє полкї: 1-ий український полк ім. гєтєманє Б. Хмєльнїцького і 1-ий український резервовий полк. Крїм того в письмі сам п. Петлюра згадує двє відділї: гайдямський курїнь в Одєсі і запорєвський полк в Москєі. — а також Йєму прєдповїдєно відомє, що у Б. стоїть сформованїє в Гатчїні тєжкїєй артїлєрїєський дївїзїєн ім. Тараса Шевченка. Разом — вєє пєтє. Однєчє є ще нїшїє“.

За Ельвас і Льотарингію.

ПАРИЖ (Таб.) На засіданні парламенту 12. с. м. міністер заграничних справ Рїбо заявєє, що дотї не може бути мови про мир, докє французькі дітї не будуть забезпєченї перед повторєнєм такої страшної війни і докє не будє усунєна несправедлївєсть, зроблєна Франціє в справі Ельвасу і Льотарингіє. Сказав се дальше Аскїт, а тепєр повторєв Лойд Джордж, що Ельвас і Льотарингіє мусєть бути зверненї Франціє. Ми присягнули не приймєти нїяких мїрових предложенєв бєз бєзпровєлочного подєнєя їх до відомєа союзникєв. Не відкїдємо готововєтє закљєчєнєя мїра, але наших союзникєв не вразимо і не приймємо нїяких умєв мїра, які нас порївнєли бї з нашими союзникєми.

АМСТЕРДАМ (Таб.) Американськєя прєсє, обговорюєчєя промову нїмецького державного секретаря Кїльманє, заявєє, що про мир дотї не може бути мови, докє Ельвас і Льотарингіє не будуть відданї Франціє.

БЕРЛІН (Таб.) З прїведу промови французького мїністра заграничних справ в парламенті 12. с. м., в якїй Рїбо натєкєв, нїбє-то Нїмєччїна гєтова була бї вступити в бєлєсєреднїє перєговєри з Францією в справі Ельвасу і Льотарингіє, Бюро Вольфа одєржєє у урядового жєрєла заяву, що нема мови про те, щоб Нїмєччїна мєгла рєзєчєчєти якєсь перєговєри з не-прїятєльськєю державєю про мїнєцьку територїє.

Білоруська Центральна Рада.

(Ф. К.) Відень, 11. жовтня 1917.

„Новєє Врємя“ у телеграмї з Мінска з 21. н. ст. серпня повідомляє:

Закљєчїла ся перша сєсїє Центральної Ради бїлоруських організацій. Принєто статут Ради, ма єсємєй якого Рада є відповідєльним жєрємєчєм органєм бїлоруського національного рухєу. До Ради вхєдєть дєпутєтє від бїлоруських організацій, мїст, мієстєчєк, волєстїєв, орєкєв гайдямцїєв і військовєх відділів, які прївєзєнєть бажанєм самєуправу Бїлої Русї і рєвнєєнєть рїдної мови і національної культурї. Оргєвїєв рїдної мови і національної культурї. Оргєвїєв рїдної мови і національної культурї. Оргєвїєв рїдної мови і національної культурї. Оргєвїєв рїдної мови і національної культурї.

Затвердємо статут бїлоруських національних просвітних кружкєв у Мінскє, Оргєвїєвєть ся центральнїє бїлоруський комїтет утїкєчїєв. Засєбї Ради становьєть 1% єв дохєдєвєєв подєток від всіх члєєв бїлоруських орєгєвїєвєв.

За привєрненє дисциплїни в російській армії.

Нарада в головній квартирі прє учєстє представнїєв антанту.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) В головній квартирі відбула ся нарада, в якїй вєзєли учєстє Керєвський, мїністри заграничних справ, війни і мєрє

нарки, шеф генерального штабу і новий амбасадор для Франції Маклаков. Народа обміркувала справу, як повернути в російським війську дисципліну і піднести боєву здатність війська.

СТОКГОЛЬМ. (Таб.) Як доносить „Річч“ в нараді в головній квартирі мають взяти участь також представники держав антанту.

Скликане сойму Фінляндії.

ПЕТРОГРАД (ПТА.) Тимчасове правительство скликало сойм Фінляндії на 1. падолиста.

Підводні човни й літаки.

НЮ ЙОРК. (Таб.) „Трібуна“ приносить статтю льондонського кореспондента, який чорними красками малює наслідки діяльності підводних човнів. Франція сеї зими буде страшно відчувати недостачу вугля; Італія потребує не тільки вугля, але й збіжжя; навіть в Англії деякі підприємства застановили роботу через недостаток сировини.

ЛЬОНДОН. (Райтер.) На зборах в Ліверпулі воєнний секретар лорд Дербі сказав, що одним способом охоронити ся від німецьких літаків є прогнати Німців з Бельгії, а також дати їм науку в їх власнім краю. Незабаром англійські літаки вже дорівняють німецьким. Тоді воздушна боротьба прискорить кінець війни.

НОВИНКИ.

Львів, 15 жовтня 1917.

— Похорон бл. п. павла в. Кесіфа Фолиса відбув ся нині в Скнилові при великій участі народу, духовенства і значного числа львівської публіки. Похорон провадив о. офіціал Білецький зі всіма членами Капитули та численними священниками з львівського деканату і міста Львова. Слово в церкві вголосив о. Іванець, сотрудник при Волоській церкві у Львові. Над могилою працюли Покійника о. Т. Лежогобуський іменем всіх наших товариств, яких або членом або основателем був Покійний, посю д-р Цегельський іменем парламентарної репрезентації, о. Пр. Пирік в Віник іменем організації Львівського повіту, п. Добрянський іменем Сокола III і громадянин Скнилова іменем парохія. З посів брали участь у похоронах президент Романчук, о. Онискевич і д-р Бачинський.

— Українські технічні сили при відбудові краю. Тов. „Сільський Господар“ у Львові предложило 8. вересня Красній Централі відбудови спис будівляних майстрів і інженерів, відбуваючих військову службу; тих майстрів мала Централь, після обшарки президента А. Гербста, виверкувати від війська, щоб ужити їх при відбудові краю. У відповідь на своє пропозице одержав „Сільський Господар“ пояснене, що Централь сама рекламувати не може; натомість громади, в котрих інтересовані майстри мешкають, можуть потрібних робітників в приписаній дорозі рекламувати, а Централь общою вікперти таку рекламувати, скеро Товариство її о тім повідомити. Се пояснене іде дещо в розрізі з обшарком Централі з 11. червня с. р. (ч. 4349), котрим вона поручає начальникам Експовтур предложити до 14 днів спис концесіонованих і сільських майстрів з округа, щоб їх виверкувати та заняти при будові. Інженери, котрі хотіли би вступити до державної служби при відбудові, мають, після письма Централі, особисто внести подання о приняті і переведення рекламиції, подаючи рівночасно найдокладніші дані уродженя, принадлежности, студій і теперішнього характеру військового. Технічна комісія при „Сільському Господарі“, подаючи ту відповідь Централі до відома всім, що до неї зголосили ся, повідомляє заразом, що в найближшій часі переведе дальші старання в тій справі.

— Українознавство в середніх шкколах України. „Кієвская Мысль“ з 11. н. ст. вересня повідомляє: Відбуло ся засідане Тимчасової Кураторської Ради при київським науковим журулі, на яким подано відомлене з результатів літних праць комісії Ради. Що тикається справи заведеня курсів українознавства в середній школі, признає, що ученики середньої школи як будучі громадянські ділячі на Україні повинні бути більш детально ознайомлені з побутом, історією і літературою того краю, де їм прийдеться працювати. На основі цього Тимчасова Кураторська Рада признала необхідним з біжучого року завести в середній школі виклад окремих курсів літератури, історії і географії України; курси ці є обовязковим і мають бути введені у число обовязкових годни викладу інших предметів. Наука української мови має ґрунтуватися на принципі факультативного викладу. Вироблені вже програми курсів українознавства й від-

брана спеціальна література для учителя. Дещо комплікується ся справа введеня цих курсів браком на ринку відповідних підручників для учеників. Детальне розроблене справи викладу згаданих курсів українознавства поручено місцевим педагогічним радам. — Ф. К.

— „Національний Музей-Архив“ постановив заснувати у Києві культурно-просвітну комісію Всеукраїнської Ради військових депутатів. Вона має на цілі зібрати все те, що має якусь відношене до війни, а також до революції і до руху на Україні, як і взагалі до національного життя, як сучасного, так і минулого. Комісія звернула ся в прошене до громадянства надсилати їй такий матеріал: 1) відоми, оголошеня, плякати і т. ин.; 2) малюнки, карикатури, графури та все те, що торкається руху на Україні й війни; 3) газети, журнали й ріжні книжки, як українські так і інші; 4) прапори з ріжними написами, а також ріжні стрічки й інші відзнаки, які носили громадяни в часі революції й українського руху; 5) фотографічні картки українських діячів (письменників, організаторів, представників віздів), а також фотографічні знімки з ріжних процесій і т. ин.; 6) спамини про ріжні події та дивення; 7) зброя, що торкається війни (отруйні стріли, бомби, рушниці і т. ин.); 8) старосвітську одяжу, рушники, сорочки та взагалі ріжний етнографічний матеріал: посуд, грамоти й універсали, річи з розкопів, а також військовою одяжу нашого часу (форми російського вояка: піхотинця, кавалериста, артилериста, сапера й ин.; форма закордонних вояків і ин.). — ВСВУ).

— 100. роковини смерті Косцюшка обходили вчорашньої неділі Поляки у Львові, Кракові й інших містах Галичини, як також в ц. і к. окупаші Польського Королівства.

— Мечислао Барт, ц. к. перший прокуратор державний у Львові, помер вчора в 58. році життя.

— Господарські наради в Товмачі. Для обговореня найпильнішого господарських справ і відбудови повіта скликала філія Красного Товариства господарського „Сільський Господар“ в Товмачі господарську нараду на 23. вересня з жорядком нарад: 1) відмова рілничої господарки, 2) відбудова повіта, 3) опіка над повертаючими евакуованими, 4) відмова філії „Сільського Господаря“. Про стан рілничої господарки в Товмаччині зложив звіт п. Андрій Терпидяк, аграрний комісар в Товмачі. Після спису переведеного військовими властями є в деяких громадах недорід. Повіт мусить вижити ся власними запасами, бо помічи ні відки не дістати. Причина недороду в повіті є евакуація повіта в 1916 і посуха. Стан потривої сили швав до 15 проц. нормальній, а 30 проц. в минулого року. Коний 2000 в повіті, коли в минулому році було 6000. Військовість дала 70 кілька волів до ужитку селяням. Староство одержало 60.000 К на закупно насінє для дворія, за що замовило насінє в рогатинським повіті. Стан худоби вдоволюючий. Брак паші гроить випродажу худоби. Д-р Іван Махух подав, як субвенції має Централь відбудови краю на відмогу рілничства і як о них старати ся. Про технічну відбудову повіта реферував д-р Іван Махух. Про опіку над евакуованими реферував д-р Іван Махух і поставив домагаю що до розміщеня евакуованих і заплати чиншів для евакуованих, що до виплати причинків для евакуованих, основаня повітового комітету опіки над евакуованими, і дьякальних комітетів громадських що до справи виживленя евакуованих. Присутний на нарадах староста п. Табо дав висновок в тім напрямі, як він думає розвести акцію опіки над евакуованими і їх виживленє. Про воєнні чиншів і шкоди реферував д-р Іван Махух. Дня 30. вересня відбули ся загальні збори філії „Сільського Господаря“ в Товмачі. Звіт діяльностям Виділу за воєнні чася зложив о. Евстахій Тесля, а доповнив д-р Іван Махух. Прє завданя філії при віднові господарства і про організацію завданя канцелярії філіяльних ври відбудові повіта реферував д-р Іван Махух. Вибрано слідуочий склад Виділу: д-р Іван Махух, голова, о. Евстахій Тесля з Короліак, Андрій Терпидяк з Милованя, о. Володимир Жалавий з Острині, Ільо Барчук, начальник громади з Грушки, Гнат Луцик з Товмачі і о. Іван Ліповський в Палагич виділові. Заступниками виділового вибрано: Івана Яцюка, начальника громади в Колинцях, Василя Волошиця, учителя в Гриніцях і Михайла Нестерука, господаря в Ворони. До контрольного комісії вибрано: Федора Термецького, директора каси в Острині, о. Володимира Кисілецького з Ганювань і Теодора Морського з Локіток.

— Величавий дар Румявського Музею у Мєскві. „Кієв. Мысль“ в дня 20. н. ст. вересня у телеграмі в Петроград повідомляє: Тимчасове Правительство дозволило московському Румявському Музеєві прийняти пожертвовані йому громадянином Зубаловим артистичні колекції. Дар складаєть ся: зі 150 староруських ікон, мильованих емалій старо руського виробу, 40

образів старих західних шкіл, невзначайно зійшов збірки старинної порцеляни, гобеліни XV—XVI ст. й ин. Предмети ці адміністратива Музею оцінка на 7.500.000 рублів. — Ф. К.

— Хлібова карта в Новавріі має бути введено з дням 1. падолиста. На особу вимачено 2 кг. хліба на тиждень.

ЗВІДОМЛЕНЕ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 14. жовтня.

В області наших війск нічого важного.

ЗВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ в 14. жовтня.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Після добре обдуманого пригетовленя почало ся спільне діланє армії і маринарки проти сильно укріпленого острова Езель в ригським заліві. По довгих пригетовленях при помічї мін на бережних водах взято під стомь 12. жовтня рано укріпленя на острові Сєрбе біля Кількєнд, в заліві Тягга і біля Сєла-Сунда. Коли поборено опір російських батарей, війська вийшли на сушу. Без втрати хоч би одного корабля перша часть операції війни повелєна ся. Війська, що висіли на північно-західним березі острова, в швидкій наступі зломли опір Росіян і йдуть дальше вперед в південно-східним напрямі. Черель на південнім краю острова і Арєнсбург в огні.

Між Балтійським і Чорним морем полеженє незмінєне.

Повички на овимі васїви 1917.

Галицький Воєнний Заклад Кредитовий подє до відома, що як-раз одержав з ц. к. міністерства скарбу телеграфічно уповажненє до уділюваня позичок засівних на ті части повітів східної Галичини, які тепер були з під інавїзі увільнені.

Замірені є засівові позички осїні 1917 і весняні 1918, а засади і засади позичок будуть ті самі, що аналогічні засівові кредити в літах 1915 і 1916, т. є. по 80 К. на гектар, засіяний збіжжям озимими, вглядно 120 К. на гетар, засаджений на весну бульбою.

Основним услївом є — як дотепер — яка скількість ґрунту лежала відпогом, ссричинним воєнними подїям, т. є. лиш на такий простір ґрунту можна одержати позичку, який в р. 1917 лежав відпогом або був вправді засіяний, однак наслідком інавїзі був знищений.

Нову засаду, вглядно пільгу буде становити ся постановою скрипту доажного, що доажник не буде обовязаний звертати позичку, коли би не зібрано землекордє в р. 1918 з ґрунту, на які позички уділено — наслідком некорисної зміни на північнім воєннім терєні.

Галицький Воєнний Заклад Кредитовий приступив вже до заадженя друків і поучень для ц. к. староств, яким сї друки будуть безплатно розіслані. З всімаким отже зголошеням і запитама певними інтересованим звертати ся на разі маш до староств, а реалізованє кредитів слідувати буде вже по перенесємою осідку Закладу до Львова т. є. від падолиста с. р.

Акція кредитова на весняні засїви 1918 буде окреме в своїм часі ворганізована.

309 А. 1-1

Галицький Воєнний Заклад Кредитовий (Краків, Ринок 34)

переносить свій осідок до Львова 20. с. м., де буде поміщений при вул. Міцкевича 7. Бюра краківські будуть отворєні для старів до дня 15. с. м. включно, відтак з всіми переписками належить відносити ся прямо до Львова. Для старів будуть бюра львівські отворєні вже правдоподібно 23. с. м.

399 В-1

О ПОВІСТКАХ.

Вторєк, 16. жовтня 1917.
Нінї: греко-кат.: Дюльбї мч. — рамо-жєт. Гєлєл ап.
Вантра: греко-кат.: Бротєл смч. — рамо-кат. Марїарєтє.

В справі барабєл за зиму просимо членів, котрі через Сплку їх вже замовили або хотїли би замовити, щобї айшли ся сєгодня дня 16. с. м. о год. 6. вечєром до салї Инст. Старорігїйського, Бляхарська ч. 9. І. пов. Управа „Спожванє господарської Сплєк“.

До українських пасїчниць! Дня 1. падолиста с. р. в год. 2. по полудим буде в коннатах Товариства „Сільський Господар“ у Львові при вул. Зїворонича ч. 20. засіданє пасїчничої секції, на яке запрошуеть ся всі членї пасїчничої секції при Товаристві „Сільський Господар“ і членї українського пасїчничого Товариства в Тернополь. — Голова секції: Іє. Марїанїє.

Загальні входи Ширшого Краєвого Комітету святкових дарунків для українських січових стрільців і жовірів України в і.к. армії у Львові, відбудуться в середу дня 17. жовтня 1917. в год. 5. в великій залі тов. „Бесіда“, в отриманому порядку: 1. Відчитане протоколу з попередніх загальних сходів. 2. Звіт секретарки і касирки. 3. Удільне абсолютній уступаючому тіснійшому комітету. 4. Реорганізація комітету. 5. Внесення членів. Отримане пригадуєть ся, що членами цього комітету є усі члени товариств: Союз Українців, Кружок У. П. Т. ім. Ганни Барвінок, Укр. Захоронка, Укр. Жін. Комітет немочи для ринених, Сеція покритильної стації для евакуованих, Самаританська Поміч і Комісаріат УСС. у Львові. Просить ся о численну участь. — **Евгенія Макаршкова, предсідателька, Одарка Наврецька, секретарка.**

Дирекція ц. н. мекляйної гімназії Франца Йосефа у Винниці повідомляє усх інтересованих, що отворене винницької гімназії на шкільний рік 1917/18 уже урядово порішене. Офіційні вписи, вступні іспити і початок шкільного року будуть оголошені пізніше. Тимчасом в шести нижніх класах наука вже відбуваєть ся. Ученики, які не зголосили ся ще до школи, мають зробити се в найближчим часі. Панове професори винницької гімназії, що їх місце теперішнього перебування дирекції не звісне, зводять сейчас прислати свої адреси.

Для українських смірт. П. Марія Струтинська, вдова по пок. надр. Володимирі Струтинським, який помер недавно в Зальцбурзі, прислала до нашої адміністрації 40 кор. для українських смірт.

ПОДЯКА.

Неумолим смерть забрала нам Найдорожшого Мужа, Батька і Діда бл. п. Саву Загородного. В сім тяжкій для нас хвилі вийшли ми веміч і потіху зі сторони товаришів небіжця, приятелів і знайомих, котрих хочемо бодай в сей спосіб зложити сердечну подяку.

Передовсім дякуємо Впр. о. Ю. Межеревському дат. парохом Клепарова за відвідини в час хвороби та за участь в похоронах. Далше Впр. о. ректорова Пам'яті вченому за провід в похоронах і за слова прашальні, а Всч. оо. Лонжмал, Луцинському і Біленькому за ласкаву участь в відправі похоронній і Вп. п. Кушніренкові за прашальні слова на гробі. Також сердечно дякуємо Вп. п. Директорова Дрова Федьковича і Директорова Грошаконі за слова втіхачути і за вартуність на похоронах, — та всім товаришам, приятелям і знайомих за відвідини в часі хвороби небіжця, за слова потіхи і за участь в похоронах Покійного.

328 1-1 **Марія, мама з дітьми і вуйками.**

НАДИСЛАНЕ.

Краєвий адвокат
Д-р ЕВГЕНІЙ ГВОЗДЕЦЬКИЙ
веде канцелярію у Львові
при вулиці Кравецька ч. 6. 40-7

Падверний і судовий адвокат
Др. ЕВГЕН ЛЕВИЦЬКИЙ
веде свою
Адвантаторську канцелярію
у Відні, VIII. Jeselstädterstrasse 73.

Письма і всілякі пасажки можна слати або на сю адресу, або на адресу: Dr. Eugen Lewuskyj, Wien, I. Parlament. — Трамвай в селіанського дирця: Nordbahn-kef — ч. 5. 320 2-3

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Роман Сварно десятник П. сотні У. С. С. пропав від Колюхкам дня 1. лютого 1917, хгобв знав щось о місцї або його пізніше бачив, зводити ласкаво згадомити его родичів на адресу: Андрій Сварко, Львів, вул. Малецького ч. 5. Рівночасно родичі пропавшого просять від хвалній дякавки краєві як і заграничні о ласкаво поміщеня сего оголошеня, на що наперед складають сердечну подяку. 306 3-3

Прощу о вістеу та про місце побуту п. Володимиря Чубатого, ветеринаря з Дрогобича. — До „Діла“ під 1908 і.д. 327 1-1

Отця Нунциїя, що був в р. 1916 на весні вїїдїдї телем карою в Зальці, свєтї Раша, зводити ласкаво подати менї свою адресу. Іван Чиж, учит. сєвєк. в Рїшєні, 330 1-1

Оголошення.

МІЛА туалетні від фарвацию. По пїлхх преступлїях поки вєстарнїєтє залєс же через ілїх рік поручаю
С. Федер
Львів, Сингустова 7. 319 4-30

АРЕСА — *Beauftragter der Zentralleitung der Ukrainischen Soldaten in Wien, VILLEDERER GASSE 10*

ПРОСИМО НА СПРАДЕСУ
СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ
НА СТРИЛЕЦЬКІ ДІЛИ.

Лямпи ацетиленові, ручні, до роверів, столові і нововони в великій виборї. Карбїт усе на скїмї. Ліхтарї електричні жакетковї поручає
ЕМІЛЬ РОЗЕНМАНН
204 4-10 **Львів, вул. Академічна ч. 26.**

Хто постїдає, або хто би пївав у кого в мїї індекса вкладає, зводити ласкаво, з прашаня важности справи, всїчас зголосїть ся: ул. 29. листопада ч. 7. партер, дверї б. прашаня Володимир Галбавицький. 321 4-3

Інструктора до ученика з П. і учениці з V. кл. гімн. пошукє Е. Бурачинський, директор дїбр в Бергометї н. С. Буковина п. в мїсци. 316 2-3

- Лїцитації коний і лошат.**
- В окрузї перемиської команди військової** відбудуть ся лїцитації коний здїбних до полєвих робїт між 17—26 жовтня с. р.
- 17. жовтня с. р. о год. 8. рано** в шпиталї кїнськїм в Судовїй Вишнїй.
- 18. жовтня с. р. о год. 8. рано** в шпиталї кїнськїм в Максимовичах коло Самбора.
- 21. жовтня с. р. о год. 8. рано** в шпиталї кїнськїм в Ярославї (Аппакасерне).
- 21. жовтня с. р. о год. 8. рано** в кїнськїй стації зумитковїй команди військової Перемішля в Братківцях коло Стрия.
- 22. жовтня с. р. о год. 8. рано** в кїнськїй стації зумитковїй при кїнськїй резервї команди військової в Перемішля.
- 26. жовтня с. р. о год. 8. рано** в кїнськїй стації зумитковїй команди військової Перемішля в Ольхївцях коло Сянока.
- Удїл в лїцитації можуть брати лиш ті рїльники, котрі викажуть ся легїтимаціями своєї політичної власти або команди рїйнової. 329 1-2

КАЛЕНДАР на 1918 р. „ПРОСВІТІ“

Великий Ілюстрований Календар „Просвіти“ на 1918 р. вже кїчїть ся друкувати. Будє обїямати девїдцять аркушїв друку. Друкований на гарнїм паперї, новїни черенками, прикрашений численними ілюстраціями. В склад його входить дуже бєгата літературно-наукова частє, в котрїй вїзлїа участь нашї передовї — — письменники. — —

З огляду на великанськї кошта виданя (друк, папір, ілюстрації і т. п.) ціна одного примїрка вносїть — —

пять (5) корон

в а поштовою прєсылкою 5 кор. 65 с. Друковано тїльки в такїм числї примїрникїв як минулого року, коли то календар (на 1917 р.) розїїшов ся за три мїсцї. Тож хто хоче мати Календар на 1918 р. рїзко спїшїти ся, бо супроти відбитї частї сїдїної Галичини часло покушїв будє певно бїльше як в минулому році.

Належитїсть 5 кор. 65 сот. можна вже тепер вислати на адресу канцелярїй Тов. „Просвіта“ у Львові (Ринок ч. 10), котра до виходу календаря безрєзовочно вїшлє його тим, що прислала належитїсть і то в такїм порядку як настїпнї замовлїєнїя. V. 2-10

Підписуйте удїли
єдиного українського кооперативного єюєва для рїльничї торгівлї і промїслу, який є
Краєвий Союз господарь торговельних Спїлов
заразом торговельний синдикат
Т-ва „Сїльськїй Господар“
у Львові, Зїмєровича 20.
Удїлї від К. 50 в гару. — Превїантї на жаданє дарем. VI. 18-28

V. II. Звичайні Загальні Збори Товариства торг. пром. „СОЮЗНИЙ БАЗАР“ у Львові,
відбудуть ся дня 30. жовтня 1917. в льокалі тов. „Дністер“ о год. 4. з полудня зї слїдуючим порядком нарад:

1. Відчитанє протоколу з попереднїх Заг. Зборїв.
2. Звіт Дирекції і Надз. Ради за адм. рік 1916-17.
3. Звіт Контрольного Комїтету.
4. Затверженє бїлянсу за р. 1916-17 та удїленє Дирекції і Надз. Радї абсолюторїї.
5. Змїна статута.
6. Вибїр 2 членїв Над. Ради на протяг 5 лїт і 3 вступ. на протяг одного року.
7. Вибїр 3 членїв Контрольного Комїтету.
8. Справа означєна марки преземційовї для членїв Надз. Ради.
9. Внесеня і завітв.

Колїб о год. 4. не вїбралось вїяжганє статутом число членїв, відбудуть ся загальнї збори з тим самим порядком нарад і в тїм самїм льокалі о годину пізнїше. 324 3-3
Львів, 11. жовтня 1917.

Любїмир Ражанський Др. Володимир Бачинський
предсїдатель Радї. член Радї.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ „ДНІСТЕР“ у ЛЬВОВІ
ул. Руська ч. 20.
Телеф. 788.

заснованє при Товариствї взаїмнїх обєсапечєнь „ДНІСТЕР“ в р. 1895 на підставї закона о стоваришенях з р. 1873.

Одвїчалнїсть членїв обмежена до подвійної висоти удїлу.

Цїлю Товариства є удїлюванє кредиту своїм членам рїльникам обєсапечєним в „ДНІСТРІ“ від бїльше лїг.

Відсотки від вкладок 3³/₄ проц.
без вогрученя рентового податку.

ВКЛАДКИ

прїймає і виплачує Каса Товариства в урядових годїнах від 8. до 2. в полуд.

Контє Поштової Щаднїї 35.527.
Жирєвє контє в Австрє-угорськїм Банку.

Щаднїчї Вкладкї К 5.327.450
Власнїй масток . 686.383
Удїленї позичкї . 4.233.603

Канцелярїя Товариства отворєнї перед полуднем.